

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ярошевич Натальи Юрьевны на тему
«Экономическая транзитология рынков промышленной машиностроительной
продукции в условиях новой конкуренции», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования Ярошевич Н.Ю. не вызывает сомнений. Процессы трансформации, происходящие на современных рынках, в том числе и рынках промышленной продукции, существенно размывают их классические модели. Активное участие государства, формирование интегрированных структур, развитие цифровых платформ и экосистем приводят к тому, что использование «классического» инструментария структурного отраслевого анализа не позволяет в полной мере выявлять особенности и тренды развития современных рынков, оценивать их структуру и уровень конкуренции. Отсутствие методологического подхода и соответствующего ему инструментария анализа, позволяющего отразить происходящие процессы трансформации рынков промышленной продукции, определяет актуальность исследования Ярошевич Н.Ю.

На основании автореферата Ярошевич Н.Ю. можно судить о достаточной теоретической, методологической глубине и высоком качестве проведенного диссертационного исследования. Объектом исследования в работе выступают рынки промышленной машиностроительной продукции (с. 6). Выбор такого объекта, а также временной горизонт (более 10 лет) представленного эмпирического исследования (с. 36-38) позволяют сделать вывод о возможности широкого применения и дальнейшего использования предложенного автором методического инструментария исследования для структурного анализа современных рынков.

Среди полученных, в ходе проведения исследования Ярошевич Н.Ю., научных результатов, восполняющих «научные лакуны» в современных структурных и институциональных теориях, можно выделить следующие: развитие теоретического фундамента научной парадигмы экономической транзитологии рынков промышленной продукции, основанный на постулатах феномена новой конкуренции (с. 13-15); разработку теоретико-содержательной логики транзитологического подхода, методологических принципов и методического инструментария, позволяющего раскрыть современное состояние и тренды развития рынков промышленной продукции (с. 18-31); определение перспектив внедрения и разработка концептуальной модели организации блокчейн-платформы на рынках промышленной машиностроительной продукции (с. 40-43).

Ознакомление с содержанием диссертационного исследования, кратко изложенного в автореферате, оставляет благоприятное впечатление, однако,

следует остановиться на следующем дискуссионном вопросе. В работе автором предложен механизм управления трансформацией рынков промышленной машиностроительной продукции (рис. 8), при этом не совсем понятно, во-первых, насколько эффективно можно управлять рынками, во-вторых, какова цель такого управления. Необходимо уточнить: каким образом механизм управления трансформацией рынков промышленной машиностроительной продукции соотносится с развитием модели организации блокчейн-платформы. Указанные замечания, тем не менее, не снижают высокого научного уровня и качества представленного диссертационного исследования.

В целом, опираясь на положения авторского исследования, представленные в автореферате, можно заключить, что диссертационная работа выполнена на актуальную тему, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Ярошевич Наталья Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор

03.08.2015

Плотников Владимир Александрович

